

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII

Ч. 26.

СУБОТА, 28. ЛЮТОГО 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 28th, 1925.

No. 26.

VOL. VII.

Бритійські майнері плянують утворити союз з 4-ох великих юній для боротьби з капіталом

НА ЧОЛІ РУХУ СТОПЬ КОМУНІСТ А. ДЖ. КУК, СЕКРЕТАР МАЙНЕРСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ.

В склад союзу мали б входити: майнерська федерація, національна юнія залізничників, федерація юній машиністів і юнія транспортних робітників.

ЛОНДОН, 26. лютого. — Рідучи за проводом чоловіка з комуністичними переконаннями, британські майнері роблять заходи до утворення коаліції з чотирьох великих юній, аби в той спосіб поставити рішучий опір капіталові.

Провідником майнерів є А. Дж. Кук. Бритійська майнерська федерація уповажила його скликати представників національної юнії залізничників, федерації юній машиністів і юнії транспортних робітників, щоб обговорити з ними справу ведення спільної акції в будучности.

Така конференція відбувається правдоподібно сідувочого тижня.

Бритійські майнері є дуже невдоволені. Репараційне вузля, витиснене з Німеччини на підставі пляну Доса, дісталося на бунші британські ринки. Сподіються, що воно буде за-

хоплювати щораз ширші ринки.

Серед британських майнерів безробіття. Умови праці погані. Працюючі майнері жертвують тижнево, на утримування тисяч своїх товаришів, які не мають праці. Таке положення існує вже від часу війни.

Майнері і їх провідник Кук обурені. Як би вони вдалися заперити собі піддержку зі сторони інших юній, тоді змогли би зажадати більше платні або вийти на страйк.

Робітники в інших індустріях знаходяться не в ліпшому положенні. Вони також працюють за малу платню і многи з них знаходяться без праці. А крім цього компанії плянують ще більше зривати платню.

Тому плян Кука, щоб об'єднати всі великі юнії в один сильний союз, який зміг би повести боротьбу з капіталом, є тепер якраз на часі.

АНГЛІЙСЬКІ РОБІТНИКИ ЗА ПРИНЯТТЯМ МИРОВОГО ПРОТОКОЛУ.

Трейд-юнійний Конгрес і Партія Праці виступають проти заключення військових договорів.

ЛОНДОН, 27. лютого. — Спільна рада трейд-юнійного конгресу і національної ексекютивної Партії Праці ухвалила вчора слідуючу резолюцію:

"Ми уважаємо, що ця країна повинна зробити все в своїй силі, щоб добитися прийняття мирового протоколу і скликання конференції в справі роззброєння.

"Ми стоїмо при протоколі на тій підставі, що під теперішній час він дає одиникий

практичний плян, як досягнути роззброєння і мирним способом поладити спори, що ведуть до війни.

"Партія Праці сильно виступає проти всякої думки, щоб заступити протокол якою іншою угодою, як також виступає проти закінчення всяких військових союзів. Треба ужити всіх заходів, щоб держава, які не підписали ще протоколу, його підписали і ратифікували".

В ПОЛУДНЕВО-СХІДНІЙ СИБІРІ ЗНАЙДЕНО ПОКЛАДИ ЗОЛОТА.

Золото видобувається під контролею держави, яка дозволяє взяти одній особі лише 9,000 рублів.

СІЯТ'Л, 26. лютого. — Олаф Свенсон, сіят'льський торговець шкірами, повернувши з Владивостоку і розказує, що в південно-східній Сибірі знайдено золото.

Місце, де знайдено золото, знаходиться 250 миль на північний схід від Благовещенська, де випливає ріка Алядон, що впадає до великої ріки Лени.

Свенсон каже, що 20,000 людей вирушило шукати щастя і радянське правительство не впускає вже більше нікого. Жадний особи не вільно забрати з собою більше як 9,000 рублів і не можна перебувати довше в окрузі як 4 місяці.

Все золото видобувається під наглядом правительства і державні урядники ведуть зі всего точні рахунки.

ПОЛ. АФРИКА НЕ БАЖАЄ ТИТУЛІВ.

КЕРП ТАВН, Полуднева Африка, 27. лютого. — На внесок робітничих послів, парламент Полудневої Африки ухвалив вчора внесок, щоб правительство звернулося до британського короля з просьбою, аби він не наділяв більше нікими титулами своїх підданих в Полудневій Африці та в Полуднево-

західній Африці. За внеском було 71 голосів, проти внеску 47.

Піддержуючи внесок прем'єр Герцог заявив, що жителі Полудневої Африки, як цілість, проти класових різниць. Титули даються переважно багатим людям за їх політичну піддержку.

П'ять тисяч лікарів в Лондоні ходять без роботи.

Готові сповняти якунебудь працю за \$10 тижнево. — Деякі з них ночують на березі ріки Темзи.

ЛОНДОН, 26-го лютого. — П'ять тисяч кваліфікованих лікарів ходять вулицями Лондону і шукають за роботою з платнею від \$10 в гору на тиждень.

Деякі з них ночують на березі ріки Темзи, який є слашій на цілий світ зі свого пристановища для людей без дому і ло-му.

Велика активність в британських і ірландських медичних

школах втворила надвишку мушун і жінок лікарів підчас війни.

Тисячі з них мають тепер до вибору: голодувати або залишити професію, для котрої вони посвятили роки науки.

До погіршення положення молодих лікарів причинилася національна асекурація здоров'я. На підставі асекурації мільйонів осіб, заплачених тижнево малу суму, мають заповнений лікарський догляд.

БЕНЕШ ЗРЕЗИГНУЄ З МІНІСТРА ЗАКОРДОННИХ СПРАВ.

ПРАГА, 24. лютого. — Тутешня преса зановідає, що чехословацький міністер закордонних справ Др. Едвард Бенеш уступити введовзі зі свого становища.

Як причину резигнації подають його становище до церкви і Радянського Союзу.

Бенеш заявився за розділом церкви від держави і викликав цим ворожечу католицьких послів проти себе.

Знову-ж це, що він є за ви-

знанням радянського правительства, викликало невдоволення в інших державах "малої антанті", а іменно в Югославії і Румунії. Це використовують тепер проти нього його противники, щоб його повалити.

По уступленню Бенеш має бути назначений амбасадором до Франції, а теперішній чехословацький амбасадор в Парижі, Осуски, мав би стати міністром закордонних справ.

ЕРІО КАЖЕ, ЩО ФРАНЦІЯ МАЄ ГРОШІ БУВ. ЦАРСЬКОЇ РОСІЇ.

ПАРИЖ, 23. лютого. — Прем'єр Еріо повідомив російських монархістів в Парижі, що 25 мільонів франків, "приналежних до царської Росії", є за державні французьким секретаром.

Прем'єр сказав, що його правительство держить також "царські фонди" в Банку Франції, але з цих фондів "неможливо означити, кідько належить до Росії, а кідько до контракторів". Еріо каже, що ці

суми були зложені як завдатки на контракти.

Російські віткачі у Франції, які кажуть, що всіх всіх їх є 500,000, є дуже озлоблені на Францію за визнання Радянського Союзу. Вони кажуть, це визнання означає те, що вони остали тепер без країни і без протектора.

До Радянського Союзу вони не хочуть вертати, бо там треба працювати на свій прожиток.

ЕВРОПЕЙСЬКА ПОЛІЦІЯ ШУКАЄ ЗА СИНОМ ГЕНЕРАЛА ВУДА.

МАДРИД, Еспанія, 26. лютого. — З Франції одержано тут варант на арештування лиятнанта Осборна С. Вуда, сина генерала Леонарда Вуда, губернатора Філіппін.

Поліція шукала за Вудом в Сен Себастьян, де він мав скритися по утечі з Франції, однак не знайшла його. Тепер шукає за ним в Барцельоні, яка є слава зі своїх підземних нор. (Американський генерал Ліонард Вуд, котрого розбатриваний сина скривається від європейської поліції, був відомий зі свого ворожого відношення до робітництва ще підчас побуту в Злуч. Державах. Від кількох років він є губернатором Філіппінських островів і

силою залізаного п'ястка держить Філіппінців в ярмі американського капіталу.)

ФРАНЦІЯ ВИННА АНГЛІ 638 МІЛІОНІВ Ф. СТ.

ЛОНДОН, 26-го лютого. — Французький воєнний довг британському правительству винюсив 1. січня ц. р. 638 мільонів фунтів стерлінгів. Таку заяву зложило правительство в парламенті у відповідь на запити опозиції.

ПАРИЖ, 27. лютого. — Місто Париж зятягне позичку в сумі 500 мільонів франків на докінчення підземних залізниць.

ФРУНЗЕ ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД МОЖЛИВІСТЮ ВІЯНИ.

МОСКВА, 25. лютого. — Генерал Михайло В. Фрунзе, народний комісар військових справ, виголосив тут вчора промову, в якій остеріг населення Радянського Союзу, щоб воно було приготуване на напад чужоземних ворогів.

"Червона армія", сказав генерал Фрунзе, "повинна знати, що перед нею є велика військова боротьба з ворогами Радянського Союзу".

С.Р.С.Р. БУДЕ КУПУВАТИ ЕЛЕКТРИЧНІ ПРИЛАДИ.

МОСКВА, 27. лютого. — Урядово оповіщено, що протягом 1925 року радянське правительство має намір закупити за кордоном електричних продуктів на суму 16,500,000 рублів.

ВІДБРАНО НАФТОВУ КОНЦЕСІЮ СІНКЛЕРОВІ.

МОСКВА, 24. лютого. — Голова концесійної комісії Пятаков заявив, що синдикат Сінклера втратив право на нафтову концесію в Сахаліні через те, що не виповнив умов контракту.

Найвища Економічна Рада звернулася до московського окружного суду, щоб він занулював концесію Сінклера.

"РОДИНА ШІТКАРІВ" НА ЧУЖИХ МОВАХ.

Як нас повідомляють зі Львова, поет Василь Бобинський переклав відому драму М. Ірчана "Родина шіткарів" на польську мову і її в найбільшому часі видасть окремою книжкою соціалістичне видавництво "Książka" у Варшаві.

Теж перекладається ця драма в Празі на чеську мову і вийде накладом робітничого видавництва в Чехії.

Львівське видавництво "Культура" переводить в Галичині "Родину шіткарів" окремою книжкою на українській мові.

ОВОЧЕВИЙ ТРОСТ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

ОТТАВА, 25. лютого. — Урядова комісія, що розслідувала стан овочевого промислу, прийшла до переконання, що в цілій західній Канаді та в більшій частині Заулучених Держав овочевий промисл знаходиться під контролею овочевого тросту, зложеного з великих купців.

Цей трост назначає ціни, які сам захоче, як тим, що плекають овочі, так і тим, що їх потім купують.

ДІСТАВ ЗА КРАДІЖ 5 РОКІВ ВІЯНИЦІ.

БРЕНДОН, Ман., 25-го лютого. — Митро Томок, який був обвинувачений за вломлювання до склепів і крадіж річей, зістав засуджений на 5 років в'язниці.

Томок займався крадіжою річей по склепах від яких двох років. Поліція не могла ніколи вислідити, чия це була робота. (Попередні пресові відомлення подавали, що Томок перед кількома роками жив у Вінніпегу, де мав свій власний склеп.)

СЕРЕД БОЛГАРСЬКОЇ АРМІЇ ВИКРИТО ПРОТИДЕРЖАВНУ ЗМОВУ.

В заговорі були вмішані 80 офіцирів разом з головним командантом Зековим; 40 військових арештовано.

СОФІЯ, Болгарія, 26. лютого. — Поліція викрила протидержавний заговор серед армії і арештувала 40 осіб. В заговорі були вмішані 80 офіцирів, разом з головним командантом Зековим.

В своїй кампанії проти комуністів правительство видало декрет, яким накладається кара смерті для всіх осіб, що беруть участь в політичних убійствах.

Кожний державний урядник, що симпатизує з комунізмом, буде відправлений зі служби.

АТЕНИ, Греція, 26. лютого. — Непотвержена депеша з Българоу доносить, що болгар-

ські селяне близько югославського кордону збунтувалися і в боротьбі з ними болгарське правительство уживало армат. Точних відомостей про події в Болгарії не можна дістати через остру болгарську цензуру.

РИМ, 26. лютого. — Звідомлення з Българоу подають, що Болгарія є напередодні революції і в цілій країні проголошено воєнний стан.

Гук арматних вистрілів виразно чути в Царіграді, що лежить на югославському кордоні, а прибуваючі до Югославії болгарські віткачі кажуть, що революція вже почалася.

КУРДИ ЗБУНТУВАЛИСЯ ПРОТИ ТУРЕЦЬКОГО ПРАВЛІННЯ.

Турецьке правительство Мустафа Кемаля Паші проголосило в Курдистані воєнний стан.

ЛОНДОН, 26. лютого. — Сюди доносять, що число Курдів, які збунтувалися проти турецького правительства, вносить около 20,000.

Крайні послы домагаються проголошення стану облоги в Трапезунті а навіть в самому Константинополі.

Мустафа Кемаль Паша, голова турецького правительства, оповістив в парламенті, що видано приказ сконцентрувати війська для нападу повстанчих сил, які знаходяться 25 кілометрів від Діярбекіру.

В операціях правительственного війська багато перешкодив сніг.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 27-го лютого. — Велике національне зібрання в Ангорі одностайно одобрило акцію турецького правительства, яке проголосило воєнний стан в Курдистані.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 25-го лютого. — Доносьть, що повстанші Курди заняли місто Харпут, 60 миль на північний захід від Діярбекіру, в східній Мадій Азії.

НЕ ХОЧУТЬ ПЛЯНУ ДОСА У ФРАНЦІЇ.

Французькі капіталісти є за приміненням пляну Доса в Німеччині, однак в той сам час не хочуть, щоб хтось посторонній вмішувався в їхні справи у Франції.

Дос виявив бажання утворити комісію, яка означила би, коли й як Франція мала би сплачувати свої воєнні довги. Цілю комісії було-б також встановити, яку суму грошей

можна було-б стягнути з Франції на підставі пляну Доса.

У відповідь на це французькі політичні діячі заявили, що Франція не допустить до того, щоб чужинці розпоряджали її залізницями, банками і т. д. Значить те саме, що на думку Французів є добре для Німеччини, в той сам час не є добре для Франції.

КРАВЦІ В НЬЮ ЙОРКУ ВИГРАЛИ СТРАЙК.

НЬЮ ЙОРК, 24. лютого. — Великий страйк кравців жіночої одежі, який обняв був більше як 30,000 робітників і робітниць, покінчився вчора заключенням угоди між підприємцями і юніями.

Підприємці уступили, призначивши робітникам підвищену платню та зобов'язавшись заключувати наперед контракти. Угоду підписано на два роки.

В КЕЛГАРІ Є 1,241 БЕЗРОБІТНИХ.

КЕЛГАРИ, Алта., 25. лютого. — В тутешньому бюрі праці зареєстровано 1,241 безробітних. В цілій провінції нема абсолютного ніяких робіт.

ОТТАВА, 26. лютого. — 22 урядників в правительстві служби мають рангу заступника міністра і побирають від 6 до 10 тисяч доларів річної платні.

У Варшаві засуджено на рік в'язниці польського старшину Е. Ліка за те, що він збирав відомости про польське військо для чужої держави.